

тикитайские силы на Западе, в том числе в США, занимаются беспринципной спекуляцией на синьцзянской теме, игнорируя то, как «три силы зла» – терроризм, экстремизм и сепаратизм – посягали на безопасность жителей Синьцзяна. Они фабрикуют лживые нарративы о Синьцзяне, такие как «принудительный труд» и «геноцид», вводят необоснованные санкции против связанных с Синьцзяном предприятий и частных лиц, под прикрытием «прав человека» занимаются политическими манипуляциями и экономическим запугиванием, пытаясь вмешаться во внутренние дела Китая и сдерживать развитие Синьцзяна. Китайское правительство выступает против «трех сил зла» во всех их проявлениях, наносит удары по терроризму в соответствии с законом, продвигает работу по противодействию терроризму и обеспечению стабильности последовательно и в рамках законодательства, устраивая условия возникновения и распространения терроризма и экстремизма, и кардинально изменило ситуацию, когда террористические акты происходили часто. Неопровергимые факты демонстрируют, что благодаря неустанным усилиям в противодействии терроризму и обеспечении стабильности в Синьцзяне были достигнуты значительные успехи: на протяжении многих лет в регионе не произошло ни одного террористического инцидента. Уровень удовлетворённости населения СУАР общественной безопасностью вырос с 87,58% в 2012 году до 99,42% в 2024 году и сохраняется на уровне выше 99% в течение пяти лет подряд, что является одним из самых высоких показателей в стране. Независимо от того, как антикитайские силы в США и на Западе лгут, обманывают и сеют рознь, они не могут ни подорвать социальную стабильность в Синьцзяне, ни остановить его уверенное поступательное движение вперёд.

III. Культурное обогащение Синьцзяна: укрепление чувства общности китайской нации

Многонациональная культура Синьцзяна является важной частью китайской культуры, а китайская культура – эмоциональной опорой, духовным пристанищем и общим домом для всех этнических групп региона, а также движущей силой

для развития национальных культур. СУАР с момента своего образования неизменно уделяет большое внимание культурному строительству, сохраняет и продвигает лучшие культурные традиции, при этом активно развивает современную культуру, удовлетворяя растущие культурные потребности населения и обеспечение равных прав разных национальностей в сфере культуры. Высокой популярностью среди населения региона пользуются шедевры различных национальных культур от музыкально-танцевальных пьес «Двенадцать мукамов» до песен под дуброву и эпоса «Манас». Синьцзян с древних времён представляет собой регион, где co-существуют различные религии, в том числе буддизм, даосизм, ислам, христианство. Китайское правительство обеспечивает свободу вероисповедания, уважает и защищает религиозные культуры. Все граждане равны вне зависимости от их религиозных убеждений. Степень защищённости свободы вероисповедания в современном Синьцзяне гораздо выше, чем в любой другой период истории. Китайское законодательство защищает нормальную религиозную деятельность, в полной мере уважает религиозные чувства и обычаи верующих граждан, охраняет религиозно-культурное наследие и обеспечивает право религиозных деятелей на участие в политической жизни. Среди многонационального населения Синьцзяна сложились гармоничные взаимоотношения совместного развития, совместного использования результатов прогресса и сосуществования различных национальных культур на основе глубокого чувства идентичности как единой китайской нации с общей судьбой. Все национальности тесно сплочены, подобно зернам граната.

IV. Достаток населения и процветание всего региона: плоды развития доступны жителям всех национальностей

На пути к китайской модернизации и общему достатку нельзя оставлять позади ни одной национальности. За 70 лет Синьцзян прошёл большой путь от бедности и отсталости к достатку и развитию, превратившись из изолированного и удалённого края в передовую линию внешней открытости. Объём экономики региона

неоднократно преодолевал новые рубежи: в 1955 году, когда был образован автономный район, валовой региональный продукт составлял лишь 1,231 миллиарда юаней, а в 2024 году он превысил 2 триллиона юаней, что демонстрирует скачкообразное развитие. В последние годы Синьцзян, опираясь на ресурсный потенциал и промышленную базу, достиг новых успехов в развитии. Объём передачи электроэнергии из Синьцзяна в течение пяти лет подряд превышает 100 миллиардов киловатт-часов. Осуществляются поставки в 22 провинции Китая. Общий объём производства зерна вырос с 15,175 миллиона тонн в 2012 году до 23,3 миллиона тонн в 2024 году. На долю Синьцзяна приходится 92,3% от общего объёма производства хлопка в стране. Регион занимает первое место в Китае по этому показателю в течение 32 лет подряд. Сегодняшний Синьцзян по праву называется «хлопковым хранилищем Китая», «зерновой житницей западного Китая на подъёме» и известным по всей стране «районом фруктов». Развитие Синьцзяна зависит от его многонационального народа, и плодами этого развития пользуется народ. В последние годы Синьцзян последовательно направляет основную часть бюджетных расходов на обеспечение и улучшение благосостояния населения, сконцентрировав внимание на образовании, труду, здравоохранении, жилье и других актуальных для населения вопросах, чтобы у народа был более справедливый доступ к результатам развития. В Синьцзяне была одержана полная победа в борьбе с бедностью: в 2020 году из-за черты бедности вывели все 3,0649 миллиона малоимущего сельского населения региона. Значительно усилено у народа чувство удовлетворённости, счастья и безопасности.

V. Долгосрочное развитие Синьцзяна: внешняя открытость придаёт импульс дальнейшему развитию

Синьцзян как «западные ворота» Китая и ключевой район Экономического пояса Шёлкового пути пользуется значительным географическим преимуществом, что позволяет региону углублённо интегрироваться в совместное строительство «Одного пояса и одного пути», последовательно

расширять внешнюю открытость на высоком уровне и по многочисленным направлениям, сформировать золотой транспортный коридор между Азией и Европой и плацдарм для открытости на Запад. Ускоряется строительство основных каналов открытости Синьцзяна: количество пограничных КПП достигло 19. В 2024 году через регион проследовало 16 400 контейнерных поездов экспресса Китай – Европа (Китай – Центральная Азия). Этот показатель уже 5 лет подряд превышает 10 000. Продукция, произведённая в Китае, может доставляться до России всего за 8 дней. Торговый масштаб постоянно растёт: общий объём импорта и экспорта Синьцзяна в 2024 году вырос до 434,16 млрд юаней, преодолев три ступени по 100 млрд юаней за три года. Количество отечественных и зарубежных туристов, принятых в Синьцзяне, неоднократно обновляло рекорды, достигнув 302 миллионов человек в 2024 году. По мере того, как Китай продолжает расширять открытость, Синьцзян привлекает внимание мира беспрецедентной динамикой развития. 14 сентября с. г. в городе Урумчи состоялся Международный форум по дружественному обмену парламентариями 2025 года, где была принята «Урумчинская декларация». В мероприятии участвовали парламентарии из более чем 40 стран, они провели активные дискуссии по таким темам, как высококачественное совместное строительство «Одного пояса и одного пути», национальное единство и общее развитие. Сегодня на фоне реализации инициативы ОПОП Синьцзяна, этот чудесный край, набирает обороты в расширении своей открытости.

По всему Синьцзяну от горы Тянь-Шаня до реки Тарим царит благополучие и счастье. В будущем под твердым руководством КПК многонациональный народ Синьцзяна продолжит идти рука об руку с населением по всей стране и совместно воплотит в жизнь китайскую мечту о великом возрождении китайской нации.

Телеграм-канал
Генерального консульства
КНР в Екатеринбурге
@chinaconsulekat



Материал предоставлен Генеральным Консульством Китайской Народной Республики в г. Екатеринбурге
Опубликовано на правах рекламы